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～当地域の景気動向～

◆ＯＫＢ景況指数（2021年9⽉期調査報告）
ＯＫＢ総研では、銀⾏⽀店⻑を対象に3か⽉ごとに景況調査を実施・公表しています
●調査結果概要

景況感の推移
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景気の⽔準
5期連続で上昇。企業部⾨を中⼼に持ち直しの動きが続いた。⽣産活動は、コロナ禍前の2019年
9⽉期調査以来、2年ぶりにプラス⽔準に回復。個⼈消費は、回復基調を維持するも飲⾷・サービス
業を中⼼に依然厳しい状況。

景気の⽅向 3ヵ⽉後の景況感は悪化を⾒込む。⽣産活動は弱含む⾒通し。部品供給停滞による⾃動⾞関連の
⽣産調整、半導体不⾜や原材料価格⾼騰などが懸念材料。



～当地域の景気動向～

◆コロナ感染者数の推移
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NHK特設サイトのデータよりOKB総研作成



～当地域の景気動向～

◆ＯＫＢ景況指数（2021年9⽉期調査報告）
岐⾩県 地域別景況感
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◆ＯＫＢ景況指数（2021年9⽉期調査）
岐⾩県 項⽬ごとの推移
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◆地域経済へのコロナの影響について（2021年9⽉期調査）
岐⾩県 愛知県
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◆地域経済へのコロナの影響について（2021年9⽉期調査）

新型コロナによる地域経済への影響はいつまで続くと⾒ているか
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◆就職活動への影響・新⼊社員の意識変化
ＯＫＢ大垣共立銀行主催の新入社員研修会の受講者を対象に意識調査を実施。
今年度は新型コロナがもたらした就職活動への影響や就職活動中の意識変化等
について調査した。

回答者属性
全体 男性 ⼥性

277名 139名 138名
21.5歳 21.6歳 21.4歳

⾼校卒業 29.6％ 29.5％ 29.7％
専⾨学校卒業 11.2％ 11.5％ 10.9％
短期⼤学卒業 8.7％ 5.8％ 11.6％
4年制⼤学卒業 46.6％ 46.8％ 46.4％
その他 4.0％ 6.5％ 1.4％
岐⾩県 58.1％ 58.3％ 58.0％
愛知県 32.1％ 33.1％ 31.2％
三重県 1.4％ 1.4％ 1.4％
滋賀県 3.6％ 4.3％ 2.9％
その他 4.7％ 2.9％ 6.5％
建設業 14.1％ 20.1％ 8.0％
製造業 29.2％ 31.7％ 26.8％
卸売業、⼩売業 13.3％ 11.6％ 15.2％
医療・福祉 11.2％ 5.0％ 17.4％
サービス業 6.5％ 3.6％ 9.4％
その他 25.7％ 28.0％ 23.2％

（注）端数を四捨五⼊しているため、合計は100％にならない場合がある（以下同じ）。

居住地

業種

有効回答者数
平均年齢

最終学歴
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◆就職活動への影響・新⼊社員の意識変化

とても受けた
25.6％

やや受けた
45.1％

受けていない
29.2％

コメント
企業情報の収集への影響
・会社・⼯場⾒学ができなかった
・合同説明会・学内説明会・会社説明会が中⽌に
 なり、企業や企業情報を探すのが⼤変だった
募集枠への影響
・採⽤枠・求⼈票が減っていた
・志望企業が採⽤を中⽌した
オンライン⾯接
・時間の短縮につながった
・実際に会うより話しやすい
・オンラインが今後も主流になると感じた
・表情が分からないので実際に会う⽅が話しやすい

•7割超の新⼊社員が就職活動で新型コロナの影響を受けたと回答

「就職活動において新型コロナの影響を受けましたか」と尋ねたところ、「とても受けた」が
25.6％、「やや受けた」が45.1％、合わせて7割超の新⼊社員が就職活動に新型コロナの影響
を受けたと回答した。
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◆就職活動への影響・新⼊社員の意識変化
● 「業種選択」「職種選択」「希望する勤務地」への影響
「業種選択」「職種選択」でおよそ半数、「希望する勤務地」でも4割超が影響を
受けたと回答

16.6 

14.4 

11.2 

33.9 

33.2 

30.0 

49.5 

52.3 

58.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

業種選択

職種選択

希望する勤務地

とても受けた やや受けた 受けていない

コメント
業種選択
・国際系の業種は厳しかった
・アパレル系はコロナの影響が強いと感じた
・イベント関連は新卒採⽤が少なかった
職種選択
・コロナの影響で職種を絞った
・コロナ対応が求められる職種では、実習が中⽌
 になったり、選考がストップすることもあった
希望する勤務地
・⼤阪等も選択肢にあったが、コロナを警戒して
 選択肢から外した
・オンライン⾯接が多く、遠⽅に本社をおく会社
 へ進もうと思うきっかけが持てた
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◆就職活動への影響・新⼊社員の意識変化

●就職活動中の意識変化
「地元志向が⾼まった」が約4割、「就活も移動⾃粛」が半数超、「企業の対策・
影響を意識」は6割超
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地元志向が強まった

就活においても移動⾃粛を⼼掛けた

企業所在地の地域の感染状況を意識した

企業のコロナ対策を意識した

企業の柔軟な働き⽅への対応を意識した

企業業績へのコロナ禍の影響を意識した

（％）

コメント
就職の地元回帰
・地元に就職した
・わざわざ都会で就職する必要がないと考える
 ようになった
企業のコロナ対策、柔軟な働き⽅への対応
・特殊な環境下でスムーズな対応をしている企業
 に将来性や安⼼感があると感じた
・働き⽅が変わる中、時代の変化に企業がどう
 対応しているか考えるようになった
企業業績への影響
・浮き沈みが企業によってかなり違う
・コロナ禍でも安定している企業を選んだ
・コロナ禍でも新事業の⽴ち上げや、業績を上げ
 ている企業に⽬が向くようになった
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◆就職活動への影響・新⼊社員の意識変化

●企業の柔軟な働き⽅への対応を意識した（属性別クロス）
いずれの属性も6割超が意識したと回答。「⼥性」「他県進学・他県就職」「短期
⼤学卒業」が⾼い傾向にある。
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◆就職活動への影響・新⼊社員の意識変化
●コロナ禍、コロナ終息後で利⽤したい働き⽅
およそ半数がコロナ終息後も在宅勤務・フレックスタイム・短時間勤務制度を利⽤
したいと回答



ご清聴ありがとうございました。

ＯＫＢ総研 調査部 電話：０５８４－7４－２６１５
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• OKB総研HP
• http://www.okb‐kri.jp/

• OKB景況指数
• https://www.okb‐kri.jp/pdf/krex/okb202109.pdf

• 新入社員アンケート
• https://qr.paps.jp/t89TR


